
 

1 

VÉLEMÉNY 

 
Társaságunk kikérte dr. Gyergyák Ferenc szabályozási (kodifikációs) szakjogász 
véleményét az Optisoft által bemutatott megoldással kapcsolatban, melyre az alábbi 
szakvéleményt kaptuk: 
 
A jelenleg hatályos jogszabályi előírások mellett is megvalósítható az ún. „Szociális 
kártya” bevezetése, de az általános jellegű használatához az 1993. évi III. törvény 
módosítása szükséges. 
 
A „Szociális kártya” – mint az az OptiSoft anyagának bevezetőjéből is kiderül – mint 
„virtuális utalvány” (elektronikus utalvány) kerülne használatba. A hatályos jogi 
szabályozás alapján minden olyan ellátás-kifizetési forma, amely nem teszi lehetővé a 
jogosult által bárhol történő korlátozás nélküli felhasználhatóságát (lásd pénzbeli 
kifizetés), hanem csak meghatározott helyeken és meghatározott célra történő felhasználást 
tesz lehetővé, az természetbeni szociális ellátásnak minősül. Ilyen természetbeni szociális 
ellátás az adott ellátás utalvány formájában történő biztosítása is. Ebből következően a 
„virtuális utalvány” is természetbeni szociális ellátási formának minősül, és csak olyan 
körben használható az OptiSoft Nyrt. anyagában is megjelölt szociális támogatási kör 
elemei közül, amelyeket a jelenleg hatályos jogszabályi rendelkezések között 
természetbeni szociális ellátásként is lehet folyósítani. 
 
Az uniós szabályok közül a versenykorlátozás tilalmának előírása miatt is indokolt a 
rendszer olyan jellegű kiépítése, ami a „Szociális kártyá”-nak nem csak egyes 
kereskedelmi egységekben és nem csak az adott településen történő felhasználhatóságát 
eredményezik, hanem az általános felhasználhatóságot (élelmiszer és ruházati üzletláncok, 
stb.) teszik lehetővé az adott közüzemi (villany-, gáz-, vízdíj, stb.) vagy közellátási (pl. 
iskolai napközis ellátás) célzott természetbeni szociális ellátások (pl. lakásfenntartási 
támogatás, rendszeres gyermekvédelmi támogatás) kivételével. Ez utóbbiakban jelzett 
célzott természetbeni szociális ellátások kivételével nyújtott ellátások esetében a 
felhasználhatóságnak csak adott településhez vagy kereskedelmi egységhez történő kötése 
egyértelműen a fent jelzett tilalom megsértését eredményezné. 
 
Összességében tehát a „Szociális kártya” bevezethetőségének, alkalmazhatóságának 
jelenleg sincs jogi akadálya, azonban az általános elterjesztéséhez, felhasználhatóságához 
még egy sor alkalmazással kapcsolatos kérdés tisztázásra, rendezésre vár, illetve a jelenleg 
hatályos jogszabályi előírások módosítása szükséges. 


